
1) Η Σοφία έχει ύψος 1,42 μ. και είναι 7 εκ. ψηλότερη από τη Μαρίνα. Ποιο είναι το ύψος
της Μαρίνας;

l Ελέγχω το αποτέλεσμα της Ηρώς:

2) Η μητέρα του Νικήτα αγόρασε 6 κ. πατάτες και πλήρωσε 4,80 €. Πόσο έκανε το 1 κ.
πατάτες;

l Ελέγχω το αποτέλεσμα του Νικήτα:

3) Στο σπίτι της Ηρώς αγαπούν τα γλυκά του κουταλιού. Ο πατέρας της αγόρασε 6 κιλά
περγαμόντο για να φτιάξουν γλυκό και πλήρωσε 12 €. Η μητέρα της αγόρασε 4 κιλά
νεράντζια και πλήρωσε ακριβώς τα ίδια χρήματα. Σκέφτηκε όμως ότι δε θα της
φτάσουν και αγόρασε 2,5 κιλά ακόμη. Πόσα χρήματα πλήρωσε για τα 2,5 κιλά;

Η Μαρίνα είναι 1,49 μ.

Υπολόγισα ότι το ένα 
κιλό κοστίζει 70 λεπτά.

14

10-0097_MATH_DTEUX_D DHMOT_D TEUXOS  1/9/13  12:13 PM  Page 14



4) Στο ετήσιο εισόδημα της οικογένειας του Πέτρου συνεισφέρουν και οι δύο του
γονείς. Από το κοινό τους εισόδημα οι γονείς του διαθέτουν 6.600 € για το ενοίκιο του
σπιτιού τους και 11.500 € για ένδυση και διατροφή. Τους μένουν ακόμη 15.900 € για
τις υπόλοιπες ανάγκες τους. Το ετήσιο εισόδημα της μητέρας είναι 16.000 €. Ποιο
είναι το εισόδημα του πατέρα;

5) Ο Δήμος Ηλιούπολης αξιοποίησε ένα οικόπεδο για να φτιάξει ένα ανοιχτό κολυμβη -
τήριο. Περιμετρικά στο οικόπεδο φυτεύτηκαν δέντρα σε απόσταση 3 μέτρων το ένα
από το άλλο. Πόσα δέντρα φυτεύτηκαν συνολικά;

l Αξιοποιώ τις πληροφορίες από το παρακάτω σχεδιάγραμμα, για να απαντήσω στο
ερώτημα του προβλήματος.

l Συμπληρώνω στο σχεδιάγραμμα τα στοιχεία του προβλήματος.
l Βάζω ερωτηματικό ( ; ) στη θέση του ζητούμενου στοιχείου.
l Στη συνέχεια επιλύω το πρόβλημα.

ú
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